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DECLARATION DE PRESSE DU MINISTRE DE LA SANTE PUBLIQUE
EN PRELUDE AU LANCEMENT DE LA CAMPAGNE 
« STOP MALARIA ». 
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Madame le Ministre de la Promotion de la Femme et de la Famille ;
Monsieur le Représentant de l’Organisation Mondiale de la Santé ; 
Monsieur le Représentant de l’UNICEF ;  
Monsieur le Secrétaire Général du Ministère de la Santé Publique ;  
Mesdames et Messieurs les Inspecteurs Généraux ; 
Messieurs les Conseillers Techniques ; 
Mesdames et Messieurs les Inspecteurs de services ;
Mesdames et Messieurs les Directeurs; 
Mesdames et Messieurs les Représentants des Partenaires Techniques et Financiers; 
Mesdames et Messieurs les Représentants de la Société Civile; 
Mesdames et Messieurs les Responsables des Projets et Programmes; 
Mesdames et Messieurs les Professionnels de Média; 
Chers Collaborateurs; 
,Mesdames et Messieurs.

La situation épidémiologique de la riposte au paludisme dans le monde fait état de ce que, le Cameroun fait partie des 11 pays les plus touchés par cette maladie. Au plan interne et national, celle-ci indique qu’à date près de      3 150 784 cas ont été rapportés en 2021, pour 3863 décès, représentant respectivement 30% des motifs de consultation, contre 29% en 2019 et 14,3% des décès survenus dans les Formations Sanitaires contre 17,2% en 2020. Ces données permettent de constater d’une part, une augmentation de l’incidence du paludisme et d’autre part, une baisse de la mortalité attribuée à cette maladie. Cette situation qui pourrait être interprétée différemment, il serait utile de noter que de manière globale, il y a une stagnation de la riposte contre la maladie.



Mesdames, Messieurs, 

Face à cette situation préoccupante, l’Etat du Cameroun avec l’appui de ses partenaires a décidé de prendre à bras le corps la lutte contre le paludisme au plus haut point. C’est cet engagement au sommet de l’Etat qui nous réunit en ce jour. 

En effet, Madame Chantal Biya, Première Dame du Cameroun, Ambassadrice de bonne volonté de l’UNESCO, soucieuse du bien-être des populations chères à son cœur, a pris sur elle d’accompagner personnellement la campagne nationale de plaidoyer « Stop Malaria ».      Cette campagne a pour but d’obtenir l’implication effective des leaders et décideurs à tous les niveaux en vue de la mobilisation des ressources pour la lutte contre le paludisme.  
A travers cette campagne dont elle est l’initiatrice, la première Dame Madame Chantal Biya, assure une visibilité et une attention importante sur ce tueur silencieux qu’est le paludisme et qui affecte gravement les enfants de moins de 5 ans et les femmes enceintes. 
Au regard de cette situation les actions de prévention et de prise en charge du paludisme interpellent tous les secteurs de notre pays et l’ensemble des acteurs à tous les niveaux. Je voudrais m’arrêter un instant ici pour remercier tous les partenaires qui nous accompagnent dans cette lutte. 
Des actions spécifiques sont attendues de la part des acteurs que nous avons identifiés. 






Ladies and gentlemen

	For the State departments, the campaign seeks to support the increase in resources allocated to the fight against malaria and suggests the simplification of disbursement procedures for quick availability of these resources. It is also important for the education services to include malaria control strategies in the training curricula and for departments in charge of women and youth to intensify the mobilization of these groups in applying control measures. Also, the fight against malaria should be integrated into major infrastructural development projects.
As for companies, they could ensure the prevention of malaria among their staff by distributing Long Lasting Insecticide-treated bednets, facilitate access to quality care for malaria cases and provide financial and logistics support for malaria control interventions at their level.
Administrative authorities should ensure the recognition of the activities of the Community Health Workers, encourage the population to collaborate with the Community Health Workers and to use their services.

Mesdames et Messieurs,

Nos élus locaux sont des acteurs incontournables de la promotion de la santé en cette ère de décentralisation. En apportant des allocations budgétaires aux interventions sous directives communautaires, ils vont contribuer à coup sûr à améliorer la santé et la qualité de vie de leurs populations. La gestion de l’environnement et l’assainissement des zones d’habitation sont également sous leurs responsabilités. Nous comptons sur eux pour améliorer l’hygiène de vie de nos populations en milieu urbain et rural.



Dear media professionnals,

By guiding the vote on budget allocations during parliamentary sessions, micro-projects and other decisions in favor of Universal Health Coverage, Community-Led Interventions and the fight against malaria in particular, the elected officials will make it possible to fill the gaps identified in the current Strategic Plan.
Religious and opinion leaders, for their part, are credible relays of information. By promoting malaria control interventions and encouraging collaboration between their communities and actors involved in malaria control, they will surely contribute to the adoption of healthy behaviors.
Traditional leaders will also contribute to this great initiative carried by our First Lady, Madame Chantal Biya, by leading community actions and mobilizing resources from internal and external elites.
As for us the beneficiaries - parents, heads of households, guardians of children or future malaria patients - we must each take action to prevent and fight against malaria in our daily lives.
Media professionals should sensitize political actors and leaders on the urgency of increasing resources and taking concrete actions to eliminate malaria, motivate people to take action in adopting healthy practices in favour of the fight against malaria, disseminate information on current prevention and case management strategies and effective interventions to the population.

La campagne nationale de plaidoyer « STOP MALARIA » qui sera lancée demain le 10 mars 2022, aura une durée d’un an et se déroulera dans toutes les 10 régions du Cameroun jusqu’au niveau des communautés. Les activités comprendront entre autres :

· L’organisation des réunions de plaidoyer en faveurs des leaders (députés, association des maires, leaders religieux, médias …) ;
· La désignation des champions de lutte contre le paludisme dans chaque administration publique, région et district de sante ;
· Mise en place d’un forum des leaders pour poursuivre la réflexion pour l’élimination du paludisme d’ici 2030 ;
· Organisation des campagnes digitales de sensibilisation sur les réseaux sociaux ; 
· Organisation des campagnes mass médias.

Ces activités permettront à coup sûr d’atteindre chaque camerounais avec des messages essentiels et contribueront à l’adoption des comportements sains pour la prévention du paludisme.

Mesdames, Messieurs, 

Ce combat est le nôtre, ces défis sont les nôtres, cette victoire sera la nôtre.  Avec Madame Chantal Biya marraine de la campagne « Stop Malaria » mettons-nous au travail et comme un seul homme, allons vaincre le paludisme.
[bookmark: _Hlk97556741]« Stop malaria ! la femme et l’enfant au cœur de la lutte : agissons maintenant ! »
Chers partenaires, responsables d’entreprises, élus locaux, parlementaires leaders traditionnels, religieux, associatifs et acteurs de la santé comment ne pas dire notre honneur d’être associé à ce noble projet de notre très estimée première Dame, Madame Chantal Biya ? 
Ensemble répondons donc présents à cet appel en mettant sur pied des actions qui vont nous emmener à la victoire finale contre cet ennemi commun qu’est le paludisme.
« Stop malaria ! la femme et l’enfant au cœur de la lutte : agissons maintenant ! »

Ensemble agissons maintenant !
Vive le partenariat national et international ;
Que Dieu bénisse le Cameroun ;
Je vous remercie de votre aimable attention.
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